

# 我省6000考生昨日上演“三国杀”

- 三大联盟集合27所高校自主招生
- “北约”语文让考生写120字笑话
- “华约”考生称题目太难“伤不起”
- “卓越”考题数学、物理都不难



考生进入考场

星报讯(记者 桑红青/文 黄洋洋/图) “数学太难,后面的题目压根没有看!”“考场上居然让我编笑话,哪笑得出来啊!”……昨天,“北约”、“华约”、“卓越”三大联盟自主招生上演“三国杀”,三大联盟集合27所国内名牌大学,吸引我省6000名考生“厮杀”。记者在采访中了解到,“北约”、“华约”的考生称数学题太难,语文卷不少题型没见过,“卓越”联盟的考生称题目比想象容易。

## “北约”考题: 哪有心情写笑话

据铜陵一中考生黄小慧介绍,语文题型出得“有点小意外”,比如小作文要求考生根据刘三姐唱词《藤与树》写一篇500字之内的小故事,可发挥的空间很大,但“编”好不容易。还有一题是写笑话,题目大致意思是:用“北大、清华、高考、状元”这四个词写一个笑话,字数在120字,当时不知如何下手,心情一

下紧张起来,哪有心情写笑话!

在受访的20多位考生中,一致认为“北约”的数学题目比较难,而且是“出乎意料”地难。

## “华约”考题: 语文没考作文备感意外

“没想到考语文不要写作文,更没想到数学那么难!”昨天,来自滁州市天长中学高三(13)班的徐丽接受记者采访时说,语文整体不算难,居然没有考作文,小作文是针对“南北供暖”问题写一篇300字评论。徐丽说,阅读题题量特别大,一篇文言文阅读是围绕“钱”这个话题展开的,读起来也比较费劲,哲理性比较强。

据介绍,“华约”理科题目只有14道大题,没有选择判断等题型,只有7道数学、7道物理大题。考生在接受采访时普遍称,题目太难,尤其是物理科目,考题中涉及的很多原理在高中课本中都没学过,有的是选修课中的内容。数学

很多超纲。

## “卓越”考题: 数学、物理都不难

与往年不同的是,今年三大联盟考试科目均减至两门,英语不再列为考试内容。与“北约”、“华约”考生普遍反映试题太难相比,我省昨天1600余名参加“卓越”角逐的考生要轻松不少。来自阜阳一中的刘梅说,语文试题出的比较灵活,取消高考800字作文,只要求以“煎饼人”这一话题谈谈看法,字数在500字左右。作文大致意思是:以“煎饼人”为例,有观点认为煎饼人煎饼时两面都松软,不能兼顾煎的火候;有观点则认为煎饼人两面兼顾是全面复合型人才,让考生谈观点和看法。

受访的考生普遍认为数学题难度较往年减小,数学考题比较常规,物理考题有动量、热学、原子物理等方面超纲内容,数学和物理最后一道比较难。

## 冒充他人无证驾驶 谎称面部曾经整容

星报讯(屠明明 记者 陈明) 昨日上午,浙江兰溪市男子金某无证驾驶,被黄山交警高速四大队民警查获。金某为逃避处罚,竟冒充自己堂弟,谎称面部整容过,令人啼笑皆非。

上午11时许,金某驾驶轿车进入皖浙省际道口黄山收费站时,看到不远处有执勤民警,急忙停车,这一反常行为引起民警注意。民警上前要求金某出示证件接受检查,而金某只出示行驶证,并声称出门急,驾驶证和身份证忘带。民警通过其提供的身份证号码查询发现,身份证照片信息与金某本人虽相似,但面部轮廓不一致。面对询问,金某谎称去年整容过,还得意描述双眼皮拉得比较成功。

最终金某说出实情,自己还未取得驾驶资格,和堂弟长相很接近,就背下堂弟身份证号,此次开车回家,没想到被民警识破。依据相关法律,驾驶员金某将面临1000元罚款、15日以下行政拘留的处罚。

## 货车撞限高杆 车斗内男子离奇身亡

星报讯(苏洁 星级记者 张敏) 3月15日下午14时许,省城合肥包河大道与花园大道交口东侧,一辆超高货车途经一处限高杆时,车斗内乘坐的一名男子不慎撞上限高杆,伤势严重,送医抢救后不治身亡。据悉,该货车载有大量树苗,有超高嫌疑。目前,辖区交警已经介入调查此案。

记者赶到事发地时,这辆肇事车辆正被拖离现场,地上散落着部分断裂的树枝。货车为上海牌照,车斗里堆满了大量树苗,层层堆码后足有三四米之高。横栏路中间的限高杆并没有异样,标牌上显示有“3米高,注意避让”的标语。据附近的工人称,该货车是沿着花园大道由东向西行驶,过限高杆时,就听到喊“救命”的声音,之后发现车斗上有一人倒下,“很快,120急救车赶到,将伤者拉到医院抢救。”

交警对限高杆进行拍照勘察,初步判断货车有超高嫌疑。在滨湖医院抢救室,伤者因伤势严重,最终不幸身亡。死者为60岁,姓岳,肥西人,其家属正在赶往医院的路上。记者多番走访后获悉,该男子曾坐在超高的车斗里,经过限高杆时,在车子缓缓通过时,不慎整个人撞上限高杆,导致伤势严重身亡。目前,肇事司机已被警方带离进行调查。

## “定亲”前夜盗窃名酒被抓

星报讯(徐日升 陶鑫 星级记者 张敏) 多次盗窃车辆后备箱的高档酒后,带着“战利品”回家途中,遇到巡逻特警束手就擒,男子懊悔,“明天准备打算去女友家定亲,这下完了。”

3月13日凌晨1时许,合肥特警203巡控车巡逻至省城义井路与界首路附近,一骑车男子举止异常。正值大雨,他骑着电动车,车前踏板处放着一大堆用雨衣盖着的不明物品,男子淋雨赶路。民警拦住盘查,该男子配合停车接受检查,民警一拉开雨衣,发现下面是若干瓶高档白酒。

进一步了解发现,嫌疑人衣兜里有一把汽车钥匙,面对民警询问钥匙来历,嫌疑人神情紧张。据了解,该嫌疑人在合肥从事装修工作,收入不低,看到很多机动车后备箱里放名贵烟酒,动了邪念,经常利用晚上带着工具打开私家车后备箱疯狂盗窃高档烟酒等礼品,至今已作案十几起。目前,案件正在进一步审理之中。

# 北沿江高速将开建巢湖至无为段

## 2016年建成与合巢芜衔接

星报讯(星级记者 王玉) 北沿江高速公路巢湖至无为段,日前通过了环评,按照计划将于今年开建,2016年通车。这是记者昨日从省交通运输厅了解到的消息。据悉,该段高速建成后,将与合巢芜高速公路、北沿江高速马鞍山至巢湖段等衔接,驾驶车辆行驶在我

省江南、江北之间可畅通无阻。

北沿江高速连接马鞍山、滁州、巢湖、安庆等市,还是扬州至武汉高速公路的重要组成部分。北沿江高速巢湖至无为段起点,位于含山县彭山咀东南侧的九莲塘附近,与合巢芜高速公路、北沿江高速马鞍山至巢湖段等衔接,终

于无为县塔桥西北侧的刘家庄附近,与铜陵长江公铁两用大桥接线、北沿江高速公路无为至安庆段衔接。

根据规划,该工程建设里程约44公里,全线为全封闭高速公路标准,设计速度120公里/小时,投资估算为36.12亿元,建设工期为3年,2016年通车运营。

# 想当狙击手,最好是射击运动员

## 2013省考发布招警特殊岗位补充说明

星报讯(记者 祝亮) 随着今年省考报名工作的开始,省公务员考录办昨日发布公告,对人民警察特殊专业技能职位招考进行了补充说明。

特警特殊专业技能职位指武术、射击(狙击手)、排爆、突击职位。报考武术职位的人员,须为教育主管部门承认学历的院校拳击、散打、跆拳道、摔跤、

柔道、空手道等专业毕业生或为上述专业的现役、退役运动员。报考射击(狙击手)职位的人员,须为全日制体育运动学校射击专业毕业生或为射击专业的现役、退役运动员或为曾在解放军、武警、公安现役部队服役两年以上,具有射击(狙击手)专长的退役士兵。

报考排爆职位的人员,须为曾在解

放军、武警、公安现役部队从事排爆工作一年以上,具有排爆专长的退役士兵或为全日制普通高校弹药工程与爆炸技术专业毕业生。报考突击职位的人员,须为曾在海军陆战队、空军空降兵、陆军特种兵、武警反恐部队、公安现役部队从事反恐处突工作或具有侦察、空降、攀登、格斗、潜水等特种作战技能的退役士兵。